

27. novembar 2020.



PUCA I TRŽIŠTE POSLOVNOG PROSTORA! Sve više praznih lokala, gazde izlaze i posle 20 godina zakupa

<https://www.blic.rs/biznis/puca-i-trziste-poslovnog-prostora-sve-vise-praznih-lokala-gazde-izlaze-i-posle-20/j9k3pqf>

Zatvaranje lanca prodavnica "Home plus" donelo je na domaće tržište još nekoliko desetina praznih lokala i to na najboljim lokacijama po celoj Srbiji. Reč je o dodatnom udarcu na tržište poslovnog prostora koji prethodnih meseci već ozbiljno trpi, i to sa dva "fronta": cenovno jer zakupci zbog manje posla traže i manje kirije, i ono što je još gore - sve je više zakupaca koji vlasnicima lokala vraćaju ključeve.

"Deset godina ja gazda Simi plaćam lokal u jednoj od centralnih ulica prestonice. Uvek pošteno i uz dogovor jer posla za turističke agencije poslednjih godina ne da nije jenjavalo, nego je samo bilo sve više i više. Pre dva meseca ključeve sam vratio, a na vratima 'mog bivšeg lokala' i danas stoji da se izdaje", priča nam jedan vlasnik poznate turističke agencije i dodaje da nisu retki primeri i gde se ključ gazdama daje i posle 20 godina zakupa.

Pandemija je istovremeno zatvorila i ogroman broj kancelarija u Srbiji, što na određeno vreme, što za stalno. Zatvoreni su i mnogi lokali koji su bili zakupljeni za male radnje. I tu nije kraj - jer i velike firme sve češće otkazuju najam velikog prostora kako bi smanjile troškove.

Odmah po uvođenju vanrednog stanja u Srbiji, cene iznajmljivanja počele su da padaju, i to do 50 odsto. Oni koji zakup nisu otkazali, sa vlasnicima su dogovarali manju kiriju ili čak zamrzavanje na određeno vreme.

"Veliki broj kompanija redukuje broj zaposlenih koji rade iz kancelarije ili celokupno svoje poslovanje prebacuje na rad od kuće, naravno ukoliko im to biznis model dozvoljava. Iz tog razloga dolazi do disbalansa na tržištu, gde ponuda raste više od same potražnje, pa samim tim,

po logici tržišnog mehanizma, cene poslovnih prostora padaju", kaže za Blic Biznis Miloš Mitić, operativni direktor u City Expert servisu za promet nekretnina.

Kako dodaje, što se tiče samih lokala, svedoci smo da je pandemija najviše ugrozila male biznise i biznise koji dolaze iz specifičnih delatnosti kao što su turizam i ugostiteljsvo. "Dosta ovih malih firmi je iznajmljivalo lokale i sada je, usled smanjenih prihoda, primorano da ili pregovara sa vlasnicima lokala oko rente ili da izađe iz prostora", kaže Mitić.

I Kaća Lazarević, vlasnica agencije "Kaća Lazarević nekretnine" kaže da su mali lokali uglavnom zatvoreni i ponovo na oglasima.

"Postoji mnogo manjih lokala u kojima jednostavno nije bilo posla i čije su gazde morale ponovo da ih daju u zakup. A u ponudi je takvih danas mnogo", priča Lazarević.

Da je smanjena potražnja i za poslovnim prostorima i za lokalima, smatra i stručnjak za nekretnine Milić Đoković.

Kako kaže za "Blic Biznis", oni koji iznajmljuju lokale na dobrom mestu, teže da se dogovore sa vlasnikom, jer nikome nije u interesu da prekida taj odnos, ali to znači i ustupke.

"Kod poslovnog prostora je nešto drugačije, dešava se da firme otkazuju prostor pa recimo ostave svega kancelariju ili dve kako bi održavale posao", ocenjuje naš sagovornik.

S druge strane, najveći broj onih koji traže zakup poslovnih prostora jesu IT firme. Drže se i poslovni prostori u tržnim centrima, ali i taj deo tržišta će diktirati dalja epidemiološka situacija.



Niški ugostitelji traže pomoć: Bar 2.500 porodica ostaće bez prihoda

<http://rs.n1info.com/Biznis/a676683/Niski-ugostitelji-traze-pomoc-Bar-2.500-porodica-ostace-bez-prihoda.html>

Novo skraćenje radnog vremena ugostitelje u Nišu ovaj put nije izvelo na ulice, iako su, kako navode, sada dovedeni do bankrota. Prometi su im pali i do 400 odsto, zbog čega očekuju da država reaguje i nađe rešenje za taj problem.

Jelena Milošević iz Udruženje ugostitelja Niša za N1 kaže da ovo više nije borba za "kafedžije", već za 5.000 porodica koje u najvećem gradu na jugu Srbije žive od ugostiteljstva.

Ukoliko država ili grad ne pomognu ugostiteljima, upozorila je Milošević, bar polovina zaposlenih u ugostiteljstvu ostaće u januaru bez posla.

BETA/N1

Seničić: Samo 10 odsto turističkih agencija dobija polise i nastavlja rad

<http://rs.n1info.com/Biznis/a676729/Senicic-Samo-10-odsto-turistickih-agencija-dobija-polise-i-nastavlja-rad.html>

Pregovori o polisama osiguranja putovanja sa osiguravajućim društvima su završeni i samo će oko deset odsto turističkih agencija možda obezbediti polise, što je preduslov za nastavak poslovanja, rekao je direktor Nacionalne asocijacije turističkih agencija Srbije Aleksandar Seničić.

On je za Betu kazao da su osiguravajuće kuće ponudile polise za oko 40 agencija, a banke bi trebalo da pošalju ponude za još oko dvadesetak, ali ne pokazuju veliko interesovanje ni za toliko polisa, a u Srbiji ukupno ima 400 agencija.

Posao osiguranja putovanja nastavili su Dunav, Globos i Triglav, a iz tog posla izašli su Milenijum, Sava i DDOR i Unika.

"Pod uslovom da sve agencije koje su dobile ponudu mogu i da je prihvate to je ukupno oko 10 odsto onih koji mogu da nastave da rade jer je polisa preduslov licence za rad, a ostali će ostati

bez nje", rekao je Seničić.

Dodao je da je neminovno da država promeni Pravilnik o vrsti, visini i uslovima garancije putovanja prema broju putnika i osiguranim sumama i da se kao i u svetu osigurava deo vrednosti prometa, na primer deset odsto.

U tom slučaju bi, kako je rekao, ako je promet na primer u vrednosti od 100.000 evra, osigurana suma bila 10.000 evra, a polise bi koštale oko 300-400 evra i agencije bi mogle da ih plate.

Ako bi agencije premašile tu vrednost prometa pod krivičnom i materijalnom odgovornošću bi, prema njegovim rečima, morale da to prijave i ponovo osiguraju dodatni promet.

"Trebalo napraviti takav model da svako može da radi i napreduje. Sadašnji Pravilnik o osiguranju putovanja predviđa prosečne osigurane sume od 250.000 do 300.000 evra i premije osiguranja od 8.000 do 18.000 evra", rekao je Seničić.

Istakao je da bi po sadašnjem Pravilniku značilo da bi ukupna osigurana suma na celom tržištu iznosila 100 miliona evra i da su to fiktivne sume koje ne bi mogle da nadoknade ni osiguravajuće kuće ni kada bi se za njih platile preskupe polise.

Sve agencije bi mogle da plate osiguranje 10 odsto prometa

Ako bi se osiguravao deo prometa od, na primer deset odsto, gotovo sve agencije bi, kako je rekao, mogle da plate polisima osiguranja, ukupna osigurana suma bi bila oko osam miliona evra i prihvatljiva za osiguravajuća društva.

Seničić je rekao da država, što se tiče pomoći zbog otežanog poslovanja zbog pandemije, nije prepoznala turizam kao važnu privrednu granu, a da je u svim zemljama okruženja ta grana izdašno pomognuta.

Turističke agencije u Srbiji ni kredit kod Fonda za razvoj, kako je rekao, ne mogu mesecima da dobiju, a banke su ih stavile na "crne liste".

"U Srbiji je država opredelila 150 miliona dinara za subvencije polisa osiguranja što je dobra ideja, ali je određeno da agencije dobiju od 2.000 do 5.000 evra i obzirom da će, kako sada stvari stoje, mali broj njih uspeti da obezbedi polise i nastavi poslovanje potrošiće se možda tridesetak miliona, a ostalo će se vratiti u budžet", rekao je Seničić.

Dodao je da bi bilo dobro bar da se ostatak novca iskoristi za pomoć ostalim agencijama ili posrednicima agencija kojih je bilo 700, ali je više od polovine već otpustilo radnike i ugasilo poslovanje.

TANJUG/BLIC

PETROHEMIJA PRVA NA SPISKU Ove i sledeće godine pozivi za prodaju 20 firmi

<https://www.blic.rs/biznis/petrohemija-prva-na-spisku-ove-i-sledece-godine-pozivi-za-prodaju-20-firmi/mcpvqt8>

Za dvadesetak, od ukupno 78 preduzeća, koliko je ih je još ostalo za privatizaciju u portfelju Ministarstva privrede, javni pozivi će biti objavljeni do kraja ove ili tokom sledeće godine, rekao je Tanjugu državni sekretar u Ministarstvu privrede Dragan Stevanović. Jedna od velikih privatizacija za koju u Ministarstvu privrede očekuju da bi mogla da se završi do kraja sledeće godine je prodaja pančevačke Petrohemije.

Inače, u preduzećima iz portfelja za privatizaciju radi više od 20.000 radnika.

Javni pozivi biće objavljeni, između ostalih, i za Lastu, Severtrans, Jugoslovensko rečno brodarstvo, rudnik Kovin, PIM Ivan Milutinović, otkriva Stevanović.

Takođe, i za četiri vodoprivredna preduzeća iz Banata, Srednji Banat, Južni Banat, Podunavlje iz Kovina i Tamiš Dunav iz Pančeva, za koja su već slati javni pozivi za prikupljanje neobavezujućih ponuda.

"Interesovanja je bilo za njih i nije nemoguće da pozive za ova preduzeća objavimo već do kraja ove godine", ističe on.

Dodaje da će do kraja 2020. biti oglašena i prodaja Krušik-plastike iz Osečine i kompanije Ribarsko gazdinstvo iz Beograda.

Stevanović objašnjava da se u jednom trenutku ove godine zbog pandemije zastalo sa privatizacijom. Iz istog razloga, ni investitori nisu bili zainteresovani za ulaganja i akvizicije. U međuvremenu je poslovni svet naučio da živi sa koronom, pa je za očekivati da će sledeće godine bitzi više interesovanja za ulaganja, te je sada pravi trenutak da se sa privatizacijom nastavi, objašnjavaju u ministarstvu.

"Veliku dozu optimizma ulio je predsednik Vučić kada je po završetku sastanka sa gospodinom Đukovim iz NIS-a najavio da je postignut određeni dogovor i da ćemo ovih dana ući u pregovore oko Petrohemije", ističe Stevanović.

Dodaje da je interesovanje jednog takvog partnera, za nas veoma značajno i ističe da bi bilo dobro ukoliko bi se prodaja Petrohemije okončala sledeće godine.

Za razliku od preduzeća koja će ove ili sledeće godine biti stavljena u prodaju, za neke kompanije neće biti moguće objaviti takav javni poziv u narednoj godini. Ovo zato što se nalaze u tzv. UPPR-u odnosno Unapred pripremljenom planu reorganizacije.

"Kod njih 13, među kojima su i Simpo i Jumko, UPPR je pravosnažan i u skladu sa takvom sudskom odlukom ne možemo da ih prodajemo na tenderima. Međutim, ona posluju po tržišnim principima i ne predstavljaju nikakav problem za budžet Srbije", kaže za Tanjug Stevanović i dodaje da će ta preduzeća, čim se steknu zakonski uslovi, biti oglašena za prodaju.

Na prodaju će morati da sačeka i tridesetak preduzeća iz portfelja za privatizaciju Ministarstva privrede, jer su predmet restitucije i oko njih se vode imovinski sporovi.

Govoreći o stanju u kome se nalaze preduzeća koja su na redu za prodaju, Stevanović kaže da su ona već trebalo da budu prodana i da je njihova vrednost u međuvremenu smanjena, da su tehnoloski zastarela, narodski rečeno ne predstavljaju dobru udavaču.

"Ne možemo reći da nudimo nešto atraktivno i interesantno, ali ćemo gledati da ih skinemo sa grbače državi i da počnu da posluju po tržišnim principima. Takva su kakva su i zato smo i Zakon o privatizaciji 2014. učinili fleksibilnijim da na kraju možemo da ih ponudimo i po 30 odsto procenjene vrednosti, ali ćemo se truditi da ih učinimo koliko-toliko atraktivnim i zainteresujemo kupce za njih", objašnjava naš sagovornik.

Kada je reč o broju zaposlenih koji bi u narednom periodu mogli očekivati privatne gazde, Stevanović kaže da u kompanijama koje su u portfelju privatizacije u ovom trenutku radi oko 28.000 radnika.

Navodi, međutim, da se najveći deo radnika nalazi u samo nekoliko velikih kompanija kao što su Simpo, Jumko, Petrohemija, Lasta. U tom portfelju se vodi i Telekom koji nije predmet prodaje, a u kome radi oko 6.600 radnika.

"Potencijalni vlasnici imaju ugovornu obavezu da radnike koje zateknu u kompaniji koju kupuju zadrže tri godine", kaže on i dodaje da radnici mogu sami da izaberu da li će kroz socijalni program da napuste kompaniju ili ostati da rade u njoj.

"PLATILI TROVANJE" Firmi za proizvodnju guma "Toyo" 41 milion evra iz budžeta

<https://direktno.rs/vesti/drustvo-i-ekonomija/316732/drzavna-pomoc-firma-toyo-subvencije-budzet.html>

Srbija je odobrila japanskoj kompaniji Toyo tajers (Toyo Tire) 41 milion evra državne pomoći, i to u trenutku kada Srbija ima veliki problem sa zagađenošću vazduha, i usred pandemije kada je pomoć potrebna skoro svim srpskim kompanijama.

Srpska javnost za ovu vest saznala je juče, a kako se navodi, Komisija za kontrolu državne pomoći konstatovala je da je državna pomoć "usklađena sa pravilima".

Prošle godine Komisija je dala je saglasnost za ustupanje bez naknade 63,75 hektara zemljišta u Indiji ovoj japanskoj kompaniji, i to za izgradnju fabrike guma. Sada je na red došla državna pomoć. I, to u trenutku kada je u prvom talasu koronavirusa u Srbiji 200.000 ljudi ostalo bez posla, ali i kada bi Srbija trebalo ozbiljno da povede računa o zagađenju životne sredine.

Kako se navodi, sredstva i podsticaji za ovu investiciju u Indiji biće dodeljena preko Ministarstva privrede, a Vlada Srbije za to je dala saglasnost.

Dodela sredstava u vrednosti od 41 milion evra namenjena je realizaciji investicije izgradnje i opremanja fabrike za proizvodnju guma na teritoriji opštine Indija gde će do kraja 2023. godine biti zaposleno najmanje 523 novih radnika na neodređeno vreme.

Za investiciju u Indiji Toyo Tires Serbia prethodno je dobila i subvenciju od tri miliona evra kroz dodeljivanje 637.455 kvadratnih metara državnog zemljišta bez naknade.

Ukupna investicija je Toyo Tires Serbia je 382,7 miliona evra a najmanje četvrtina ulaganja mora biti finansirano iz sredstava koja ne sadrže bilo kakvu državnu pomoć. Takođe je navedeno da je obaveza da se novootvorena radna mesta povezana sa investicijom kao i investicija zadrže na teritoriji Indije najmanje pet godina od dana završetka investicionog projekta.

Investitor se obavezuje da ne smanjuje broj zaposlenih na neodređeno vreme ispod 526 u periodu pet godina od dana završetka investicije.

Naravno, ova informacija nije promakla ni tviterašima, koji su se osim subvencije osvrnuli i na zagađenje i naveli da smo platili "novu turu zagađenja".

- Platili smo novu turu trovanja : 41 milion € + besplatno zemljište, firmi za izradu guma na području Indije - napisala je Ksenija na Tviteru.

- Industrija guma je jedan od najvećih zagađivača okoline, ljudi nisu ni svesni - jedan je od komentara.

Ćerka Todorovića pomoćnik direktora Kliničkog centra Niš

<https://direktno.rs/vesti/drustvo-i-ekonomija/317125/brislav-todorovic-danica-marinika-tepic-kc-nis.html>

Postavljeni su novi pomoćnici direktora u Kliničkom centru Niš, a jedno ime se posebno izdvaja - Danica Todorović, ćerka epidemiologa i člana Kriznog štaba Branislava Todorovića, koja je dobila visoku funkciju na jugu Srbije, pa će tako biti pomoćnik direktora za obrazovnu i naučno-istraživačku delatnost.

O njenom imenovanju na novu poziciju je javnost obavestila Marinika Tepić, potpredsednica Stranke slobode i pravde.

- Javljam iz Niša iz akulisa krize, prenosim u celosti. Juče postavljeni pomoćnici direktora KC Niš, među njima ćerka i Bare Todorovića, Danica - napisala je Marinika Tepić.

Navela je ona i jednu interesantnu stavku povodom imenovanja Danice Todorović na funkciju u Nišu.

- Nikada nije bila ni direktor klinike, a sada odmah pomoćnik generalnog. Tata prodaje maglu narodu, a za nagradu funkcija ćerki - navela je potpredsednica Stranke slobode i pravde.

Da podsetimo, pored Danice Todorović, novi pomoćnici direktora KC u Nišu su Vladan Ćosić, Radivoj Kocić, Goran Stanojević, Anđelka Slavkovića, Milan Lazarević, Vesna Zdravković i Sonjica Radić.



Piše Vladimir Vučković: Labavija zabrana zapošljavanja

KOLUMNE Autor: Vladimir Vučković

<https://nova.rs/kolumne/pise-vladimir-vuckovic-labavija-zabrana-zaposljavanja/>

Od sledeće godine "korisnici javnih sredstava" moći će ponovo sami da zapošljavaju. Promena se tiče zaposlenih koji rade u javnom sektoru - ukupno ih ima oko 650.000 (tri četvrtine ovog broja prima platu iz budžeta republike ili lokalne samouprave, a jedna četvrtina od preduzeća u državnom vlasništvu). Moguće je da je sedmogodišnja zabrana zapošljavanja u javnom sektoru u široj javnosti bila popularna mera. Obično se smatra da previše ljudi radi za državu i da je, ako već nema otpuštanja, racionalno da se bar ograniči (novo) zapošljavanje. A onda će se, zahvaljujući odlasku u penziju ili napuštanju državne službe, broj zaposlenih spontano smanjiti do prihvatljivog nivoa. Stvari, međutim, izgledaju drugačije.

Mera je trebalo da bude privremena (da važi u 2014. i 2015. godini) i to je u jeku fiskalne konsolidacije imalo smisla. Još pet godina nakon toga proteklo je u nekoj vrsti v.d. stanja: umesto da se naprave analize po sektorima, sistematizacije po institucijama i, na osnovu toga, otpuste viškovi a popune potrebna radna mesta, zabranom zapošljavanja održavana je zatečena struktura i broj zaposlenih je opadao. Ukupan broj zaposlenih (za stalno i na određeno) u javnom sektoru smanjen je za čak 85.000!

Verovali ili ne, došli smo do toga da u Srbiji budžet plaća relativno malo zaposlenih. Kao mera za poređenje uzima se broj zaposlenih u budžetskom sektoru na 100 stanovnika (zaposleni u državnim preduzećima ne uzimaju se u obzir). Kod nas manje od sedam zaposlenih na 100 stanovnika radi za državu, a u okruženju je to najčešće preko osam. Zabrana je ostavila posledice u mnogim važnim delovima budžetskog sektora. Godinama su o(p)stajali i produbljivali se manjkovi u zdravstvu, inspekcijama, službama koje su zadužene za fondove EU, stručnim timovima po ministarstvima koji kreiraju i pišu državne strategije, zakone i druge važne propise, pregovaraju o krupnim infrastrukturnim projektima i slično. U penziju, privatni sektor ili inostranstvo odlazili su i kvalifikovani i potrebni radnici, a njihovo odsustvo nije moglo biti nadoknađeno. Posledica je da se narušavao kapacitet državne uprave i stubova na kojima država počiva.

Iako je ukupni broj zaposlenih smanjen u prethodnih sedam godina, kontrola zapošljavanja nije bila potpuno efikasna, a može se reći da je u dobroj meri bila i kontraproduktivna. Naime, i u prethodnih sedam godina državne institucije mogle su zapošljavati, ukoliko su imale posebnu dozvolu posebne vladine komisije. Drugim rečima, nije u potpunosti zaustavljen priliv novih zaposlenih, samo je bio nadgledan s vrha. Pored toga, i još važnije, bilo je evidentno da se, uporedo s padom broja stalno zaposlenih, regulacija zaobilazi na taj način što se ljudi angažuju na određeno vreme i preko privremeno-povremenih poslova. To je imalo višestruko negativne efekte. Oni koji zaslužuju stalno zaposlenje bili su demotivisani nesigurnijim ugovorom, a oni koji ne zaslužuju zaposlenje bili su zadovoljni da pronađu bilo kakav angažman u javnom sektoru. Idealno, dakle, za negativnu selekciju.

Tačno je da i dalje postoje viškovi zaposlenih u različitim sektorima države, od pojedinih budžetskih organa do lokalnih i republičkih državnih preduzeća. Time se zabrana zapošljavanja, međutim, nije bavila. Čak je odlagala rešavanje tih problema. Sve dok je ukupan broj zaposlenih na zadovoljavajućem (opadajućem) nivou, nije bilo pritiska da se rešavaju strukturne neravnoteže, tj. da se otklone viškovi u jednim i popune manjkovi u drugim delovima javnog sektora.

Konačno, recimo i to da će kontrola zapošljavanja i dalje postojati. Naime, državne institucije će od sledeće godine moći samostalno da popune do 70% oslobođenih mesta usled odlaska zaposlenih (u penziju ili iz drugih razloga). Ukoliko ovome dodamo mogućnost da se od vlade dobije dozvola

za dodatno zapošljavanje, možemo pretpostaviti da će ubuduće državni organi u najboljem slučaju moći da održe broj zaposlenih (da popune 100% ispraznjenih mesta), a ne i da reše eventualne manjkove. Ipak, i to je bolje od sedmogodišnje zabrane zapošljavanja i centralizovanog sistema upravljanja. Naglo podizanje brane, bez mehanizama za kontrolu i bez dobrih sistematizacija radnih mesta, verovatno bi izrodilo neodgovorno i prekomerno zapošljavanje – i zato treba razumeti zašto je zadržan limit. Ipak, sve ovo će imati smisla samo ako se brzo utvrde potreban broj i struktura zaposlenih po državnim institucijama i preduzećima i krene u ciljano otpuštanje i zapošljavanje. A podrška ovim promenama treba da dođe od novih platnih razreda – objektivnije zarade u javnom sektoru doprinele bi postavljanju stvari na pravo mesto.

Studenti blokirali rektorat Univerziteta u Beogradu

<https://nova.rs/vesti/drustvo/studenti-blokirali-rektorat-univerziteta-u-beogradu/>

Studenti su jutros blokirali rad rektorata Univerziteta u Beogradu, saznaje Nova.rs.

Skoro polovina delegata Studenskog parlamenta nezadovoljna je radom te institucije, pa je rešila da blokira ulaz u Rektorat Univerziteta u Beogradu na Studentskom trgu, dok se njihov glas ne čuje, rekli su njihovi predstavnici za naš portal.

U rektoratu je u toku sastanak delegacije nezadovoljnog dela Studenskog parlamenta i uprave Univerziteta na kome prisustvuje i rektorka Ivanka Popović kao i prorektor za nastavu Petar Bulat.

Jedan od predstavnika studenata koji nam se predstavio kao Filip sa Elektrotehničkog fakulteta u Beogradu istakao je da je nezadovoljstvo kulminiralo u trenutku kada im je jutros u 1 sat poslato obaveštenje o sednici koja je zakazana za danas

“Ne uvažava se mišljenje studenata, beže od odgovornosti, ne izlaze pred svoje studente i izbegavaju rešavanje studenskih pitanja”, kaže Filip za Nova.rs.

BIF.RS/EKONOMSKE VESTI

Razlika između najveće i najmanje prosečne plate u Srbiji preko 460 evra

<https://bif.rs/2020/11/razlika-izmedu-najvece-i-najmanje-prosecne-plate-u-srbiji-preko-460-evra/>

Prosečna neto plata u javnom sektoru u septembru je iznosila 67.658 dinara, a van javnog sektora 56.250 dinara. Prosečnu neto platu iznad republičkog proseka od 59.698 dinara u septembru su imali 21 opština i grad, a od toga su 12 beogradske opštine. Najveću prosečnu neto platu u Srbiji u septembru imala je beogradska opština Vračar (96.532 dinara), a najmanju opština Bojnik (41.096 dinara).

Prosečna neto plata u septembru je u Srbiji iznosila 59.698 dinara i bila je nominalno za 11,2 odsto a realno za 9,2% veća nego u septembru 2019.godine, saopštio je Republički zavod za statistiku.

Prosečna neto plata u javnom sektoru u septembru je iznosila 67.658 dinara, a van javnog sektora 56.250 dinara.

Za prvih devet meseci ove godine prosečna neto plata u Srbiji iznosila je 59.286 dinara i bila je za 9,4 odsto veća nego u istom periodu 2019.

Prosečna neto plata u javnom sektoru porasla je za 11,2% i iznosila je 67.345 dinara, a prosečna neto plata van javnog sektora porasla je za 8,8% i iznosila je 55.729 dinara.

Plata iznad proseka u 21 opštini

Prosečnu neto platu iznad republičkog proseka od 59.698 dinara (septembar 2020) ima u Srbiji 21 opština i grad, a od toga su 12 beogradske opštine.

Prema podacima Republičkog zavoda za statistiku, prosečnu neto platu iznad republičkog proseka imaju beogradske opštine Voždovac, Vračar, Zvezdara, Zemun, Lazarevac, Novi Beograd, Obrenovac, Palilula, Rakovica, Savski venac, Stari grad i Čukarica.

U Beogradu, najveća je prosečna plata na Vračaru i iznosi 96.532 dinara.

Izvan Beograda, prosečnu neto platu veću od republičkog proseka imalo je devet opština i gradova: Vršac, grad Novi Sad, Lajkovac, Bor, Majdanpek, grad Požarevac, Požarevac, Kostolac i Medijana (Niš).

Van Beograda, najveća je plata u Kostolcu i iznosi 73.255 dinara.

Ostalih 150 lokalnih zajednica u Srbiji imaju prosečnu platu manju od republičkog proseka.

Od Vračara do Bojnika razlika 464 evra

Najveću prosečnu neto platu u Srbiji u septembru 2020. imala je beogradska opština Vračar (96.532 dinara), a najmanju opština Bojnik (41.096 dinara).

Razlika između plate na Vračaru i plate u Bojniku iznosila je 54.602 dinara ili 464 evra.

Prosečnu neto platu za dlaku veću od one u opštini Bojnik imaju još: Vlasotince (41.733 dinara), Gadžin Han (41.929 dinara) i Svrlijig (41.930 dinara).



Panić: Zdravstveni sistem Srbije zvanično pukao

<http://rs.n1info.com/Vesti/a677037/Panic-Zdravstveni-sistem-Srbije-zvanicno-pukao.html>

Anesteziolog i predsednik Sindikata lekara i farmaceuta Srbije Rade Panić ističe u Novom danu na TV N1 "da je zdravstveni sistem Srbije zvanično pukao", podsećajući na izjavu ministra zdravlja Zlatibora Lončara da je trenutno zaraženo koronavirusom 2.340 zdravstvenih radnika. Kaže da je trenutna situacija "jako, jako loša", i treba hitno reagovati jer "ne da u Srbiji neće biti mesta u bolnicama, već nema mesta u kovid bolnicama". Što pre treba "preduzeti mere koje su značajno oštrije od ovih koje su sada", upozorava.

"Čujete da sam veoma uzbuđen. Juče sam bio u situaciji kakva se dešavala u Italiji. U svom profesionalnom veku nisam očekivao da ću doći u takvu situaciju, nisam imao mesta za ljude koje mi u medicini smatramo mladima, niti sam imao gde da ih transportujem", vidno potresen kaže Panić koji trenutno radi u "crvenoj zoni" i dodaje da je situacija gora nego u julu, da "kliničke slike pacijenata postaju teže... više je mladih ljudi i ogroman je broj obolelih i nismo baš uspešni u lečenju u intenzivnoj nezi, velika je smrtnost kad pacijent dođe u najteže stanje".

"Nemoć koju sam osetio, osećaju svi zdravstveni radnici širom Srbije, i za to je odgovoran ministar Lončar... Hitno je, ne da u Srbiji neće biti mesta u bolnicama, već nema mesta u kovid bolnicama... Sa merama se kasni mesec dana, a ne znam zašto Krizni štab ne zaseda u ovoj vanrednoj, vanrednoj situaciji 24 časa dnevno. To je obaveza Kriznog štaba, pozivam ih da se probude, da ako ne znaju šta se dešava u Srbiji, da zamole za službene automobile i da se provezu i da vide šta se dešava", ukazuje Panić.

Ističe da je "hitno da se preduzmu mere koje su značajno oštrije od ovih koje su sada"

"Ne pričam o zaključavanju, ali ako je situacija takva da nema novca, da se neće zaposliti svi raspoloživi (zdravstveni) kadrovi sa biroa, onda da se to jasno kaže građanima Srbije i da se zamole da istrpe tri nedelje zaključavanja, da bi na proleće mogli da kažemo da i dalje funkcionišemo", poručuje on.

Dodaje da "misli da može bez zaključavanja, ali to bi od ove vlasti onda zahtevalo da prestanu da se bave izbornom kampanjom i da se isključivo bave donošenjem i sprovođenjem mera. Prosto je - ako imate prave podatke o broju obolelih i odakle dolaze, ako prepoznate žarišta, onda ih možete izolovati i sprečiti dalje širenje virusa", ukazuje Panić.

Zašto nisu zaposleni lekari sa biroa?

Navodeći da zdravstveni sistem ne može više da izdrži trenutni priliv obolelih, pita zašto su se pravile nove bolnice, a nisu prilagođeni postojeći kapaciteti i zaposleni nedostajući zdravstveni kadrovi, podsećajući da je Sindikat lekara i farmaceuta na početku epidemije proleto predlagao da se zaposle sve raspoložive snage, "da bi stigli da ih obučimo i da bi mogli da ih uključimo u sistem".

Na pitanje da je to usvojeno da li bi osam meseci bilo dovoljno da se novozaposleni obuče, on ističe da bi apsolutno bilo dovoljno i manje vremena, "ali daleko od onoga što je rekao predsednik Srbije Aleksandar Vučić da bi posle par dana ili nedelja, nisam siguran šta je tačno izjavio, mogli da rade sa ventilatorima. Sa ventilatorima rade izuzetno obučeni lekari... Takve izjave nisu dopustive".

Naglašava da je "zdravstveni sistem Srbije zvanično pukao" i da "danas imamo rezultate nereagovanja resornog ministarstva i vlade, a posebno čudi što 6.500 lekara iz Sindikata već 2,5 godine traži smenu Lončara, a on je ponovo ministar. Rezultati njegovog rada u prethodnih sedam godina su katastrofalni".

Kaže i da su se do prekjuče u zdravstvene ustanove primali pacijenti koji su se testirali serološkim testovima, a tek je juče direktorka Batuta Verica Jovanović poslala dopis da se koriste samo brzi antigenski testovi i PCR.

"Ti testovi u prvih pet do sedam dana od inficiranja ne mogu pokazati da neko jeste inficiran. Tako su nam u zdravstvene ustanove za redovno lečenje pacijenata ušli zaraženi, tj. neinfektivni delovi bolnica postali su infektivni".

"Neko je dozvolio da se do prekjuče, naučno dokazano, pravi stručna greška. Zašto - da bi se potrošili brzi serološki testovi za antitela, da li smo ih dobili iz donacije ili smo ih kupili nemamo informacije, jer je RFZO to proglasio tajnom. Neko se tokom epidemije igra, svi znamo ko, to je nedopustivo, a posledice mogu biti katastrofalne u Srbiji ako se ovako nastavi, jer smo trenuno zemlja sa najvećim brojem obolelih po broju stanovnika", ističe Panić.

Zašto je zdravlje postalo politička tema?

Na konstataciju da je zdravlje postalo politička tema, on kaže da tako nešto nije smelo da se desi.

"Ja sve više imam utisak da je Srbija oteta od iskompleksiranih ljudi koji nedvoljno poznaju promišljanje o tome kako odgovorna osoba radi za budućnost nacije. Političari i struka iz štaba su se pravdali da nema mera zbog zaštite ekonomije. Upravo se sada na primeru zdravstvenog sistema vidi šta će biti sa ekonomijom, kada iz sistema ispadne 2.300 radnika", ukazuje Panić.

Navodi da onaj ko razmišlja o ekonomiji, "kada oboli veliki broj ljudi, ako su oni na ključnim mestima, zna da onda cela firma stane. Ako u bolnici stane anestezija, onda nijedna hirurška grana ne može da radi, da vam to plastično objasnim".

"Kada se otvori (bolnica) u Batajnici pitanje je da li će nam trebati kreveti, jer je pitanje koliko li ćemo imati preminulih do tada. Sada se pacijenti vraćaju kući, a da se ne uradi potpuna dijagnostika, prepisujemo terapiju na osnovu iskustva i kliničke slike da bi ubrzali koliko toliko i da bi svi pacijenti mogli da budu pregledani", kaže Panić.

Dodaje da će se tek videti posledice sahrane patrijarha Irineja i ukazuje da crkva treba da štiti svoj narod, a ne da ga dovodi u opasnost.

Podsetivši da je danas "Crni petak" kada će u mnogim trgovinama biti veliki popusti, poziva sve trgovce da celu nedelju proglase "Crnom nedeljom", da ne bude u jednom danu velikih gužvi", ukazujući da "sa malo mašte možemo da se organizujemo i ovo može bolje funkcionisati... striktnim sprovođenjem mera i neprodavanjem magle da ekonomija zavisi od rada ugostiteljskih objekata".

"Sve ima svoje rešenje, samo je potrebno da se radi i da se kontroliše šta se sprovodi. Ovaj virus će nas naterati da se osvestimo, epidemija će ogoliti sve probleme na koje već godinama ukazujemo", poručuje Panić i poziva vlasti koje se bave borbom protiv sajber kriminala da bar isključe sa društvenih mreža antimaskere i antivaksere, kao i one koji šire lažne vesti da virus ne postoji, i da preduzmu sankcije u skladu sa krivičnim zakonikom.

"Sudije u vrtlogu straha, tabloidi napadaju ko im nije po volji "

<https://direktno.rs/vesti/drustvo-i-ekonomija/316897/majic-kommen-nikolic-sudstvo-tabloidi.html>

Sudija Apelacionog suda u Beogradu Miodrag Majić izjavio je da sada vidimo da političari na čelu države "vrše pritisak na sudstvo na ogoljeniji način", navodeći da je "dug period jedne političke opcije na vlasti doveo do toga da se njeni predstavnici osećaju sve komotnije da rade takve stvari", kao i da su sudije u "vrtlogu straha".

- Pokazano je da izvršna vlast nema nameru da popusti kontrolu nad pravosuđem. Ona samo menja pristup i nalazi nove načine pritiska - rekao je Majić za novi broj nedeljnika NIN, komentarišući izbore za Visoki savet sudstva (VSS).

Na pitanje u kakvoj se atmosferi održavaju izbori za VSS on je podsetio da na "vapaj iz Udruženja tužilaca i zamenika tužilaca kako je vršio pritiske tadašnji sekretar pravde (Radomir Ilić) prilikom izbora za Državno veće tužilaca (DVT), dodajući:

- Većina ranijih izbora odvijala se slično, ali sada smo to imali neskriveno.

On je naveo da smo "mi zaplašeno društvo, da li će se ekonomski odraziti na porodicu, da li će biti posla..."

- To je stvar koja ne zaobilazi ni sudije. I oni su ubačeni u taj vrtlog straha. Nekada je to spremnost da se pokaže saradnja, nekada da se napreduje, da napreduju sin ili ćerka, a nekada samo da vas ostave na miru. Zaista je nerazumljivo da sa jedne strane moje kolege donose odluke kojima fundamentalno menjaju živote, a sa druge, pristaju da na mig glasaju za osobe koje ne poznaju i da ne podrže kandidate sa kojima piju kafu, razgovaraju i dele slične stavove - naveo je Majić. On je istakao da je "to naša surova stvarnost", ali i da je "to otišlo i korak dalje".

- Svedoci smo da imamo gongo organizacije u kojima su, nažalost, neke mlade sudije i tužioci od kojih očekujemo da budu nosioci promena. Međutim, oni su udarni kandidati vlasti i rade nešto veoma nečasno zarad malo vlasti i moći - rekao je Majić.

Predsednica Udružena tužilaca i zamenika tužilaca Lidija Komnen Nikolić je izjavila, govoreći o izborima za DVT, da je to udruženje obavestilo Izbornu komisiju o pritiscima koji se vrše na kolege.

- Od nas je traženo da dostavimo dokaze. Odbili smo to da uradimo, svesni da u sadašnjem sistemu kolege nemaju efikasan mehanizam zaštite. Povereniku za samostalnost je istekao mandat. Pored toga, sam zakonodavni okvir pruža niz mogućnosti javnim tužiocima da zagorčaju život zamenicima - rekla je Komnen Nikolić, za NIN.

Ona je navela da je "pored pritiska za koga treba da se glasa, izvršen i pritisak u pogledu broja kandidata", dodajući:

- Onemogućena je takozvana disperzija glasova. Tek nakon upućenog obaveštenja Izbornoj komisiji i izostanka reakcije, obratili smo se javnosti.

Na pitanje kakvi su sve pritisci na tužilaštvo kada nisu izbori za DVT i kako se manifestuju, ona je rekla da su "pritisci počeli da se manifestuju na različite načine".

- Struka godinama ističe da političari više ne zovu telefonom. I to se zaista nije dešavalo. Mediji su preuzeli ulogu telefonske centrale. Tabloidi su zaduženi za naručene napade na svakoga ko nije po volji. Društvene mreže su postale novi mehanizam posrednog pritiska - rekla je Komnen Nikolić

Kako je navela, "najbitnije, nema potrebe da vas zovu telefonom, izbor starešina tužilaštava zavisi od političke većine". "

- Zato je za ove izbore bilo neobično da predstavnik izvršne vlasti obilazi tužilaštva i govori za koga treba da se glasa. Preduzeto je sve da se ne desi rezultat izbora za DVT iz 2016, kada su prošla četiri kandidata strukovnog udruženja, koji su bili spremni da imaju drugačije mišljenje od republičkog tužioca i predstavnika izvršne vlasti - rekla je Komnen Nikolić.

BETA/NOVI MAGAZIN

Zaposlenima u kulturi puna plata ako se razbole od kovid a ili moraju u samoizolaciju

<http://novimagazin.rs/ekonomija/zaposlenima-u-kulturi-puna-plata-ako-se-razbole-od-kovida-ili-moraju-u-samoizolaciju>

Ministarka kulture i informisanja Maja Gojković potpisala je u ime Vlade Srbije dopunu Posebnog kolektivnog ugovora za ustanove kulture kojom se omogućuje pravo na naknadu 100 odsto plate u slučajevima kada je zaposleni bio na bolovanju ili u samoizolaciji zbog koronavirusa.

FONET/N1

NALED navodi da je otpušteno 200.000 ljudi, ministarstvo negiralo te podatke

<http://rs.n1info.com/Biznis/a676759/NALED-Okolo-200.000-ljudi-u-Srbiji-ostalo-bez-posla-u-prvom-talasu-pandemije.html>

Prvi talas pandemije kovida-19 doveo je do otpuštanja oko 200.000 ljudi ili osam odsto zaposlenih u Srbiji, a neizvesnost na tržištu rada posebno se negativno odražava na Rome, Romkinje i druge marginalizovane grupe, saopštio je NALED posle konferencije "Inkluzija - solidarnost i potencijal za razvoj", koja je organizovana u saradnji sa GIZ. Ministarstvo za rad, međutim, saopštava da je prema evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje, od početka pandemije do danas, bez posla ostalo 44.105 osoba.

"Procenat nezaposlenosti je 7.3 odsto, što je najmanje do sad", navedeno je u saopštenju i dodato da je Vlada pomogla da se spreči "masovno otpuštanje", jer je isplatila zarade za više od milion zaposlenih.

Na konferenciji "Inkluzija - solidarnost i potencijal za razvoj" je najavljeno da će 210 teže zapošljivih osoba dobiti priliku za dodatni angažman kroz "Cash for work" poslove, nalik javnim radovima.

Podrška radnom angažovanju predviđena je u Vranju, Pirotu, Aleksincu, Kruševcu, Kragujevcu i Subotici, gde će i oko 300 Roma i drugih osoba iz marginalizovanih grupa pohađati obuke za aktivno traženje posla, kako bi obezbedili svoje dugoročno zapošljavanje.

"Već nekoliko godina broj Roma na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje kreće se oko cifre od 25.000. Mere socijalne pomoći tiču se najsiromašnijih delova stanovništva i romske porodice su najbrojniji korisnici ovog vida podrške", rekla je resorna ministarka Darija Kisić Tepavčević.

Ambasador Nemačke Tomas Šib smatra je da je pandemija kovida 19 "unela neizvesnost u svakodnevni život lokalnih zajednica" i da su marginalizovane grupe posebno osetljive i trpe "značajne posledice te situacije".

"Postoji očigledna potreba za bolje koordiniranim odgovorom lokalnih samouprava kako bi se pomoglo njihovim lokalnim zajednicama, a posebno onima koji su najviše pogođeni trenutnom situacijom", rekao je Šib.

Drugi deo projekta "Poboljšanje uslova života Roma i Romkinja i drugih marginalizovanih grupa u 18 jedinica lokalne samouprave u vreme pandemije kovid-19" obuhvatiće i 3.500 romskih porodica u 18 gradova i opština, koji će biti informisani o merama prevencije i oporavka od koronavirusa.

Izvršna direktorka NALED Violeta Jovanović rekla je da, prema zvaničnim podacima, u Srbiji živi oko 150.000 Roma, a da je nezvanično taj broj i do četiri puta viši.

"Kako bi se ostvarila bolja komunikacija sa romskom populacijom i brže reagovalo na njihove potrebe, plan projekta je da u svakoj od 18 lokalnih samouprava, u saradnji sa Asocijacijom koordinatora za romska pitanja, bude angažovani i obučeni lokalni medijatori, koji će u kontinuiranom radu sa osetljivim grupama raditi na njihovom informisanju i osnaživanju", rekla je Jovanović.

UN: Manja primanja skoro polovine porodica s decom u Srbiji u vanrednom stanju

<http://rs.n1info.com/Biznis/a676709/UN-Skoro-polovina-porodica-sa-decom-u-Srbiji-zbog-pandemije-ima-manja-primanja.html>

Skoro polovina porodica sa decom se tokom vanrednog stanja u Srbiji, uvedenog zbog pandemije virusa korona, suočila sa padom mesečnih primanja, uglavnom do 30 odsto, pokazuju predstavljeni rezultati istraživanja Dečjeg fonda Ujedinjenih nacija (Unicef).

Istraživanje je sprovedeno u aprilu, junu i julu i obuhvatilo je više od 1.800 domaćinstava sa decom, rečeno je tokom onlajn konferencije "Kovid-19 na Balkanu: obrasci viktimizacije i prava žrtava", čiji je organizator Viktimološko društvo Srbije.

Ana Prodanović iz Unicefa je iznela podatak da je u aprilu 51 odsto porodica tvrdilo da virus korona nije uticao na njihova primanja, ali da je u drugom talasu pandemije taj broj smanjen na 41 odsto.

Trećina dece nije mogla da dobije zdravstvene usluge, jer nisu pružane tokom vanrednog stanja, a najčešće se radilo o vakcinaciji, izjavila je Ana Prodanović.

Ona je rekla da 15 odsto dece u Srbiji koristi usluge socijalne zaštite, od kojih je sedam odsto imalo probleme u realizovanju tih usluga tokom pandemije.

Skoro svi učenici su imali pristup nastavi na daljinu, a posle ukidanja vanrednog stanja se u predškolske ustanove vratilo 37 odsto dece do šest godina, navela je Ana Prodanović.

Predsednica Upravnog odbora Viktimološkog društva Sanja Čopić je izjavila da su restriktivne mere, kao što je zabrana izlaska osoba starijih od 65 godina, uvedene bez jasnog obrazloženja, zbog čega su doprinele zabrinutosti građana.

Posledice tih mera su onemogućena redovna zdravstvena zaštita, otežan pristup socijalnoj pomoći, diskriminacija u odlučivanju o medicinskoj pomoći, rekla je Sanja Čopić.

Ona je konstatovala da su mere uticale na ukupno zdravlje, odnosno kvalitet života starijih osoba, zbog nedostatka kretanja i straha za pristup zdravstvenoj zaštiti.

Zanemarena je briga države za mentalno stanje stanovništva, korišćenjem ratne retorike, zastrašivanjem i prebacivanjem krivice na građane, izjavila je Sanja Čopić.

Prema njenim rečima, mere su uticale i na produblјivanje generacijskog jaza.

Ivanuša: Srbija po broju obolelih na 100.000 stanovnika među tri vodeće zemlje

<http://rs.n1info.com/Vesti/a676997/Ivanusa-Srbija-po-broju-oboelih-na-100.000-stanovnika-medju-tri-vodece-zemlje.html>

Direktor Svetske zdravstvene organizacije u Srbiji Marjan Ivanuša upozorio je da je situacija u Srbiji sa koronavirusom veoma ozbiljna i zemlja je u proteklih sedam dana po broju novoobolelih na 100.000 stanovnika među tri vodeće.

Mere koje su na snazi delimično su odradile svoj posao, ali tu smo gde smo, rekao je Ivanuša za TV Prva i ukazao da su po broju novoobolelih, pored Srbije, vodeće Gruzija, Andora, Luksemburg, Slovenija, Hrvatska i Austrija.

Ivanuša je rekao da je uvek smatrao da mere uvek treba primenjivati što pre.

Situacija se i dalje pogoršava, videćemo za nedelju dana gde smo, ali po broju obolelih, plašim se da će potrajati duže. Potrajaće, ne verujem da će sredinom decembra biti bolje nego sada, ukazao je Ivanuša.

On je, govoreći o vakcinama, naveo da će dozvola za proizvođače biti sredinom decembra, a ako vakcine stignu ove ili naredne godine, biće ograničene za određene grupe.



Povoljne kredite za spas turizma i ugostiteljstva dobijale i marketinške agencije

<https://novaekonomija.rs/vesti-iz-zemlje/povoljne-kredite-za-spas-turizma-i-ugostiteljstva-dobijale-i-marketin%C5%A1ke-agencije>

Veoma povoljne kredite u okviru programa podrške za održavanje likvidnosti usled pandemije namenjene turizmu, ugostiteljstvu i putničkom saobraćaju, koje je Fond za razvoj Republike Srbije dodeljivao ovom najugroženijem delu privrede, dobijale su i marketinške agencije, ali i firma koja se bavi trgovinom tehnikom i muzičkom opremom.

Vlada Srbije je na predlog Ministarstva privrede početkom korona-krise usvojila Program finansijske podrške privrednim subjektima za održavanje likvidnosti i obrtna sredstva u otežanim ekonomskim uslovima izazvanim pandemijom COVID-19, koji je kasnije konkretizovan putem Uredbe.

Pozajmice koje se izdaju na ovaj način imaju rok otplate do 36 meseci, koji uključuje grejs period do 12 meseci, po kamatnoj stopi od 1 odsto na godišnjem nivou.

Međutim, u spisku pretežnih šifara delatnosti, na kom se nalaze preduzeća koja smeju da se prijave i na koja se primenjuju posebni uslovi, u međuvremenu su dodati i poslovi koji nemaju direktne veze sa ovim sektorima, poput delatnosti reklamnih agencija (šifra delatnosti 7311) pa i delatnosti smeštajnih ustanova s medicinskom negom, odnosno starački domovi (šifra 8710).

Tako su novac deklarativno namenjen turizmu, ugostiteljstvu i putničkom saobraćaju dobijale i kompanije koje se bave produkcijom reklamnog sadržaja, tržišnim komunikacijama, kao i kompanija "Sky Solutions" koja trguje tehnikom i muzičkom opremom, a koja je dobila kredit od 30 miliona dinara.

Zajedno sa njima, za marketinške kompanije i ostale firme koje se ne bave turizmom, ugostiteljstvom ili saobraćajem za sada je izdvojeno nešto manje od 50 miliona dinara na 80 sednica Upravnog odbora Fonda.

Miša Relić iz Udruženja noćnih barova i klubova u razgovoru za Novu ekonomiju kaže da je procenat ugostiteljskih firmi koje su dobile kredite od Fonda veoma nizak.

"U Udruženju klubova i barova trenutno ima 83 firme, a od toga su samo tri firme dobile kredit od Fonda. Dve firme dobile su 20 odsto traženog kredita, a jedna 90 odsto. Ugostiteljstvu je taj program predstavljen kao glavna pomoć, pa mi tako nije jasno kako praktično niko te kredite nije dobio", naveo je Relić.

Dodaje i da u određenom broju slučajeva Fond na aplikacije firmi nije ni odgovarao da li su zahtevi za kredite prihvaćeni ili odbijeni, a ocenjuje i da je sudbina ugostitelja "vrlo upitna", zato što "ugostiteljstvo do sada nije dobilo nikakvu direktnu pomoć".

"Minimalci za zaposlene nisu pomoć, nama koji radimo sa 80 odsto smanjenim kapacitetom je to bukvalno omča oko vrata u vidu doprinosa", kazao je Relić.

Direktor Nacionalne asocijacije turističkih agencija Srbije (YUTA) Aleksandar Seničić kaže za Novu ekonomiju da se proces realizacije zahteva podnetih Fondu za razvoj odvija jako sporo.

"Iskustva su dosta loša, po nekim našim saznanjima, negde oko 350 do 400 zahteva je poslato od strane turističkih agencija, a do sada je realizovano samo 61. Program je planiran kao krediti za likvidnost, a mi se trenutno nalazimo u ozbiljnom problemu, računali smo na te kredite kao pomoć jer nam je država to predstavila kao jedini način da se pomogne sektoru", rekao je Seničić.

On dodaje da su turističke agencije generalno zadovoljne uslovima zaduživanja kod fonda, ali da je taj proces izuzetno spor, kao i da je veliki broj agencija pred zatvaranjem.

"Pogotovo mikro preduzeća koja imaju do pet zaposlenih jer su računali na tih milion do dva miliona dinara kako bi opstali par meseci", objašnjava Seničić.

On je naglasio da je država saopštila da je oko 200 miliona evra bilo spremljeno za turistički sektor i da su ta sredstva predana Fondu, pa da je samim tim "još čudnije" što je proces toliko otežan i usporen.

"Moraju prioritet da imaju turistička preduzeća i preduzeća iz oblasti saobraćaja, jer su to delatnosti kojima je posao pao za više od 90 odsto, svi ostali moraju da budu po nekim drugačijim prioritetima", zaključuje Seničić.